

11月份泉州城乡人居环境整治考评情况出炉

扎实推进管理 整体情况向好

今年11月份，市考评中心围绕农村人居环境整治提升五年行动，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署，全面贯彻相关文件精神，进一步优化考评工作模式，推动城乡人居环境整治工作常态化，持续助力提升城乡人居环境整治水平。当月，全市深入学习运用“千万工程”经验，各地持续强化责任落实，扎实推进城乡人居环境管理，整体人居环境情况持续向好。

■融媒体记者 林福龙 通讯员 邱一漫

★关键词 村居情况

大部分受评的点位总体情况良好，德化县杨梅乡和顺村、龙浔镇兴南社区、泉港区前黄镇三朱村、惠安县螺城镇中新社区等村居总体村容村貌整洁有序，房前屋后保洁到位。主要不足有：部分村居人居环境整治仍有盲区，日常保洁监管机制仍待完善，未能做到全域保洁，房前屋后、庭院周边垃圾、废弃物清理不到位，河沟水渠、村内闲置地、边坡空地、商业街、农贸市场周边等保洁不理想，如永春县桃城镇桃城社区保洁范围不够全面，开放式小区管理薄弱，垃圾收集点位和绿化带垃圾散落多，路面整洁度差，现场情况不理想。村容村貌长效化治理工作不扎实，主要是“牛皮癣”未清理、家禽未圈养、垃圾收集桶及其周边路面脏污等问题整治效果不理想，“回潮”快，如安溪县龙门镇金狮村房前屋后杂物乱堆放、路面污水横流、窨井盖破损、广告店招破损等问题并存，整体观感较差。

★关键词 道路情况

永春县乡镇道路（石鼓）、X345（锦斗—呈祥）、安溪县G358（虎邱—西坪—芦田段）、乡镇道路（虎邱）等61段受评路段日常保洁管理到位，路面整洁有序。部分道路受评情况不理

想，一是巡回保洁不及时、不到位，垃圾、废弃物未清理问题多，整体观感欠佳，其中南安市乡镇道路（丰州）道路巡回保洁不到位，垃圾四处散落，垃圾桶周边地面脏污明显、污水横流，总体观感差。二是市容市貌整治不够深入，垃圾收集桶周边地面脏污、“牛皮癣”未清理、废水乱排放、废品收购站未规范围挡、广告幅及店招破损等问题，如惠安县乡镇道路（涂寨）垃圾收集点位周边脏乱差，同时存在污水横流、广告幅破损等问题。

★关键词 高速公路出入口与县域连接线情况

德化县德化、永春县下洋等高速公路出入口与县域连接线环境卫生和市容秩序管理水平较高，整体保洁情况较好。但部分连接线问题仍较突出，如安溪县剑斗高速公路出入口与县域连接线沿途多处露天垃圾围未规范整治，垃圾收集设施脏污问题多，路面浮土问题突出；泉州台商投资区泉州东（秀涂）高速公路出入口与县域连接线垃圾清运力度不足，存在大量垃圾堆积，沿街店铺“牛皮癣”问题突出，绿地内杂草丛生问题明显。

★关键词 海岸带情况

石狮市蚶江镇石渔村—锦江村段、鸿山镇东埔村段、泉港区后龙镇段

等海岸带市容秩序良好，环境卫生整洁。而石狮市永宁镇港边村—梅林村段海岸周边存在随意丢弃的海蛎壳且垃圾桶周边地面脏污较为严重。晋江市金井镇段岸滩上卫生问题较多，废弃物未清理问题突出；池店镇泉州大桥—陈埭交界段沿途零散垃圾较多，保洁不及时。惠安县崇武镇港墘村渔港—后海段整体情况仍旧较差，在岸滩搭舍围栏饲养家禽现象依旧未整改，且多处废弃物未清理；崇武镇蜈蚣山—冬泳协会段岸滩上卫生问题突出，多处保洁不到位且渔具乱堆放。

★关键词 农村公厕情况

台商投资区百崎乡公厕、德化县大铭乡联春村公厕管理情况较好，设施设备维护及时，公厕内外较整洁。但部分公厕精细化管理上仍有所欠缺，一是环境卫生管理水平不高。如晋江市西园街道赖厝社区公厕杂物乱堆放问题明显；南安市梅山镇演园村公厕部分马桶及蹲位脏污严重；德化县赤水镇苏坂村公厕蹲位、水箱、隔断门、洗手池等多处脏污问题严重等。二是设施设备维护管理不够及时。如安溪县湖头镇湖一村公厕男厕小便池破损；惠安县紫山镇石码村公厕照明设施、水龙头破损未及时修复等。三是秩序管理不严，如南安市石井镇溪东村公厕杂物乱堆放；安溪县福田乡双垵村公厕废弃物乱堆放等。



法治宣传进学校 撑起校园“平安伞”

早报讯（融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员安公宣 文/图）连日来，安溪县公安局各派出所民警辅警相继走进辖区中小学校开展法治宣传活动，为广大师生撑起校园“平安伞”。

近日，福田所民辅警深入辖区丰

田中学，通过开展知识讲座、发放宣传资料等方式让学生们认识毒品“真面目”。白濑派出所民警走进辖区校园，为孩子们带去一份反诈知识“大礼包”。在安溪县西坪中心小学教室里，民警为同学们上了一堂应对和防止校园欺凌的特殊法治课。



惠安警方抓获嫌犯追回诈骗款 北京群众寄来感谢信

早报讯（融媒体记者林志安 通讯员何炜桢 文/图）日前，惠安县公安局局山霞派出所收到一份来自北京的快递，麦女士寄来感谢信和锦旗，向民警表示谢意。

2023年8月，民警林智钦接到麦女士的报警，称她遭遇诈骗。麦女士接到一通陌生电话，对方声称是培训机构人员，由于课程原因要进行退款，需要麦女士配合操作。麦女士确实存在课程未退款，便根据对方的指示添加联系方式、扫描网站二维码等。一系列操作

之后，麦女士不仅没有收到退款，银行卡里的12万余元还被尽数转走。她和对方联系，却发现自己已被拉黑，这才意识到被骗，急忙报警求助。

在案件办理期间，林智钦一边安抚麦女士的情绪，一边展开侦查。经过不懈努力，民警锁定犯罪嫌疑人李某睿（惠安人）、李某豪（惠安人）并快速将两人抓获，追回诈骗钱款。

“用行动诠释了什么叫专业、负责、敬业……感谢警务人员的辛勤付出。”麦女士在信中对民警连连致谢。



民警收到从北京寄来的锦旗

晋江市龙湖镇

10起市容环境卫生反面案例被曝光

早报讯（融媒体记者林福龙 通讯员周其明）近日，晋江市龙湖镇对辖区6起倾倒建筑垃圾、3起焚烧树叶、1起焚烧垃圾环境卫生反面案例进行公开曝光，希望广大居民共同爱护公共卫生，积极参与到人居环境和市容整治工作来。

案例一：11月1日，杨某华驾驶车辆（赣09/65515）在龙湖镇西吴村中区151号旁边空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例二：11月9日，洪某荣使用手推车在龙湖镇仑上村工业区39-1号对面空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例三：11月18日，蒋某使用手推翻斗车在龙湖镇西吴村龙狮路旁边的空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例四：11月19日，杨某林使用手推翻斗车在龙湖镇后宅村南区49号旁边的空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例五：11月19日，李某寿使用手推翻斗车在龙湖镇鲁东村西区57号旁边的空地上随意倾倒建筑垃圾。

案例六：11月20日，吴某全驾驶车辆（闽C9JN58）在龙湖镇西吴村苏厝路口的空地上随意倾倒建筑垃圾。

以上案件均违反了《城市建筑垃圾管理条例》第十五条之规定，根据《城市建筑垃圾管理条例》第二十六条和《泉州市城市管理行政处罚裁量细化标准》第81项轻微档之规定处理。对以上当事人作出责令限期改正，给予警告，并各处罚款人民币50元的行政处罚。

案例七：11月18日，徐某林在龙湖镇西吴村泉州海哲建材有限公司前面的空地上随意焚烧垃圾。

案例八：11月18日，沈某该在龙湖镇西吴村中区178号围墙旁边的空地上随意焚烧树叶。

案例九：11月19日，彭某学在龙湖镇湖北村枪城37号后面的空地上随意焚烧树叶。

案例十：11月20日，范某芬在龙湖镇石厦村南区59号围墙旁边的空地上随意焚烧树叶。

以上案件均违反了《福建省城市市容和环境卫生管理办法》第十二条第三项之规定，根据《福建省城市市容和环境卫生管理办法》第三十条第二项和《泉州市城市管理行政处罚裁量细化标准》第32项一般档之规定处理。对以上当事人作出责令改正、采取补救措施，并各处罚款人民币20元的行政处罚。